

# 第十二届中国电子信息博览会 将于明年在深举行

羊城晚报讯 记者李晓旭报道：10月18日，记者从第十二届中国电子信息博览会（CITE2024）组委会获悉，CITE2024将于2024年4月9日—11日在深圳会展中心举行，展会面积达10万平方米，预计1500多家参展企业参展，众多新产品、新技术、新服务、新模式、新趋势、新理念将集中首发。

中国电子信息博览会（电博会，CITE）是中国电子信息产业链的完整展示。而深圳是全球电子信息产业重镇，是我国重要的消费电子研发中心、制造中心和集散中心。近年来，深圳加快打造以新一代电子信息产业为代表的“20+8”战略性新兴产业集群和未来产业，推动电子产品更新换代，促进消费升级、优化电子产品消费环境，并不断打造更多电子产品消费新场景、新应用、新示范。

据悉，CITE2024展会面积达10万平方米，设立了CITE品牌创新主题馆、新型显示及应用

馆、光储充主题馆、消费电子生态馆、国防军工电子馆、电子信息产业应用馆、汽车电子与智慧物流馆、基础电子馆等9大展馆，聚焦了智慧家庭、新型显示、高端半导体、信创、大数据与存储、国防军工、人工智能、绿色消费电子、基础元器件等行业热点主题，预计1500多家参展企业参展，众多新产品、新技术、新服务、新模式、新趋势、新理念将集中首发。

目前，组委会正积极邀请中国电子、华为、海信、联想、TCL华星、天马、惠科、凯盛、龙腾光电、华虹集团、睿力科学、中微、宁波江丰、科视达、长城、飞腾、麒麟、申威、金山办公、三联星、金士顿、国鑫、西部数据、希捷科技、科信电子、航空工业兴华、湘怡电子科技、比亚迪、沃尔沃、蔚来、小鹏等业界知名企业参展，与会观众有机会可以零距离感受产业先进水平和数字生态。



展会同期将举办1场中国电子信息博览会开幕峰会、1场新一代信息技术产业创新产品评选、8大专业重点领域方向活动、

N场平行论坛活动，汇集业界专家、企业领导和学者共同探讨电子信息产业新风向、新趋势、新理念，全面覆盖和深入研究中国

电子信息产业的发展方向，为行业带来更多灵感、思路和创新方向，并进一步推动中国电子信息产业的国际化发展。

## 法治广东建设考评 深圳实现三连冠

羊城晚报讯 记者郑明达、通讯员司新宣报道：记者18日从深圳市司法局获悉，近日，广东省委依法治省办通报了2022年度法治广东建设考评结果，深圳获评优秀等次，全省排名第1，广东省委依法治省办予以通报表扬。

这是深圳市自2016年以来连续第7次获评优秀，4次全省

排名第1，实现2020年、2021年、2022年三连冠。

2021年5月，中央全面依法治国委员会印发《关于支持深圳建设中国特色社会主义法治先行示范城市的意见》（以下简称

《意见》）要求深圳打造成为中国特色社会主义法治的“窗口”和“名片”。两年来，深圳围绕“七个率先”的目标，奋力推进法治先行示范城市建设。

深圳对标法治中国建设的

“一规划两纲要”，出台法治深

圳建设规划、法治社会建设实

施方案、法治政府建设实施方

案，在深圳市“十四五”规划中首次

专章部署法治城市建设，将《意

见》的要求融入规划文件之中，

搭建起法治深圳建设的“四梁八柱”。

同时起草法治人才培养实施方

案、全面推进企业合

规建设、国际商事仲裁中心建

设实施方案、优化法治化营商

环境实施方案等一系列具体实

施文件，形成从总体设计到具

体实施的完整链条。印发《关

于健全法治建设统筹协调工

作机制的通知》，着力提升依法治

市委员会牵头抓总、统筹协调、

督促落实的工作职能。推动全

市10个区74个街道成立全面

依法治街委员会及其办公室，确

保法治先行示范城市建设的决

策部署落实到基层，形成抓工作

的“一盘棋”。

围绕法治先行示范城市建

设的战略定位、阶段发展目标和

重点任务，深圳力争在2025年

基本完成各项具体任务。积极

在构建城市治理制度体系、法

治政府建设、构建社会主义司

法文明环境、推动市域社会治

理法治化、优化法治化营商环

境、保障人民根本权益、涉外法

治地方实践等七个方面率先突

破。加大重点领域立法供给，

在前沿新兴领域立法先行先

试；不断规范政府行为、优化行

政执法机制、创新行政执法方

式、加强行政权力制约监督；探

索繁简分流、简案快办机制，推

进诉讼管辖制度改革；探索超大

城市风险治理、完善矛盾纠纷调

处化解综合机制；构建市场主体

全生命周期服务体系，以数字化

简审批服务，实施最严格的知识

产权保护；做强做优青少年法

治教育和权益保护，开展民生

诉求综合服务改革；高标准打

造前海深港国际法务区，深化

港澳澳法合作交流，推动与港

澳及国际规则衔接机制对

接。目前，已初步形成体现深圳

特色、具有全国示范意义的经

验成果18项，通过多种形式在全省

复制推广。

## 中国海关代表首次当选世界海关组织估价技术委员会主席

羊城晚报讯 记者宋王群、通讯员赵敏洁报道：记者18日获悉，中国海关代表林倩余于10月13日在比利时布鲁塞尔召开的世界海关组织（WCO）估价技术委员会第57次会议上当选估价技术委员会主席。这是中国代表首次当选WCO估价技术委员会主席，体现了世界海关组织及其成员对中国海关参与估价国际交流工作所作出贡献的充分认可。

短短5年时间，中国海关向世界海关组织贡献了两份“中国方案”，是中国海关参与国际海关估价规则制定的有力见证，具有里程碑式的意义。

## 龙华区4所学校通过国际生态学校绿旗认证

近日，FEE国际生态学校授旗仪式在龙华区华南实验学校举行，龙华区教育科学研究院附属小学、龙华区华南实验学校、龙华区万科双语学校、龙华区第二外国语学校上榜2022年（第十一届）国际生态学校绿旗认证。当天，生态环境部宣传教育中心向这四所“国际生态学校”授旗。

国际生态学校项目（Eco-Schools, ES）是由国际环境教育基金会发起，以全球青少年为主体，学校自愿参加的国际环境教育项目。其目标是通过自主学习和环保实践，提升青少年对环境问题的认识和理解，增强全球青少年参与

（朱文庆 贾莉莎）

## 第四届全国“大鹏生态文学奖”评审结果揭晓

近日，第四届全国“大鹏生态文学奖”征文评审结果揭晓，任白衣的小说《无依之海》，张森的诗歌《在南方，给植物的献诗》，长江澜的散文《爱在蚝乡》等78篇（首）作品获奖。

据介绍，全国“大鹏生态文学奖”征文大赛2016年开始举办，每两年举办一届，大赛一直深受文学界的重视和全社会的关注。第四届全国“大鹏生态文学奖”是深圳市大鹏新区管理委员会联合今日国土·生态文学委员会、中国自然资源作家协会、深圳市文学艺术界联合会共同主办，广东省作家协会业务指导。本届作品征集工作于2022年12月启动，面向全球汉语写作者征

（蒋佳元 刘定宇）



开展国防教育“六进”巡展宣传活动

# 公明街道夯实基层武装阵地建设 让小舞台迸发武装工作大能量



公明街道民兵应急排以练筑防打响防汛“主动仗”

## 党管武装 释放武装工作“强效力”

兵撤万里不迷航，听党指挥是罗盘。基层武装工作千头万绪，越是如此，越应当注重发挥党组织的作用。公明街道坚持党对国防动员的绝对领导，在政治上、组织上、思想上筑牢党管武装工作的根基，同时成立公明街道人民武装部党支部，由街道党工委副书记出任武装部部长，党管武装部党支部第一书记，扛起民兵整组要求，街道8个基干民兵分队预建了党支部和党小组，隶属区人武部党

委、街道党工委双重管理，与军地党组织同频共振，让“党指挥枪”的原则在基层民兵中落地生根。同时，以党管武装考评、军地互提需求互办实事“双清单”制度等工作为抓手，实现重点工作持续突破、全面建设提质增效。

人才兴，则事业兴；人才强，则事业强。推进新时代基层武装工作高质量发展，关键在于抓好主体人才队伍建设，选准配强基层党组织骨干、全程发挥党组织和党员作用的方法路子，培养一批专武干部

## 筑梦军旅 厚植参军报国“大情怀”

“我儿子大学的消防专业，专业技术、身体体能等方面都过硬，我相信他一定能成为一名优秀的士兵。”公明街道西田社区居民老陈对儿子小陈的军营生活寄予了厚望。

国家大柄，莫重于兵。该街道高度重视征兵工作，深入社区、深入人群开展“点对点”“面对面”征兵宣传，通过电话、微信群、朋友圈、户外LED显示屏等，将征兵报名通道、优惠政策等内容进行发布，确保全域覆盖多点开花，保证群众能够多渠道、全方位了解征兵政策、征兵条件及动态；另一方面积极开展入户走访，对有意向的青

年开展点对点宣传、面对面服务、一对谈心，精准答疑解惑，加强对军队理解、厚植军民深厚感情，给适龄青年吃下“定心丸”，点燃参军报国热情。

强军之道，关键在人。该街道积极响应人才强军号召，严格落实吸引人役、激励在役、保障退役的政策保障机制，推动征兵工作高质量发展，大学毕业生入伍比例达到100%，让征兵“供给侧”与部队“需求侧”实现精准对接，将身体素质强、政治品质优、心理素质好的优秀青年输送到部队，为钢铁长城选好每一块砖。

## 军民一家 携手共建赓续“鱼水情”

公明街道人民武装部始终牢记担好肩上“双拥”工作政治责任的重担，推动“双拥”工作常态化、高质量开展。在服务人民子弟兵过程中，该街道把服务军人作为检验双拥成效的一把尺子，调动和协调一切力量为军队、军人、退役军人提供全方位服务，街道党工委领导带队探望现役军属、慰问驻地部队官兵，满腔热情关心关爱军人，在公明这片温暖的土地上，让官兵时时处处感受到组织的温暖、军装的分量、人民的深情。

拥军永远在路上，只有起点、没有终点，没有最好、只有更好。公明街道大力弘扬拥军优属、拥政爱民优良传统，严格落实退役军人各项政策和维护好退役军人合法权益，始终从政治上关心、生活上关注、工作上关爱，用心用情做好退役军人服务管理各项工作，认真担起退役军人“服务员”的责任，为军转干部干事创业和施展才华提供更广阔的平台。

聚焦使命建好基层武装，该街道武装部打造过硬基层武装“铁军”，力争将武装工作“最后一公里”做成“最好一公里”，用忠诚担当守护万家灯火，以实际行动守卫人民群众生命财产安全。